
Corona als 
Digitalisierungstreiber

Branchenfokus Wohnungswirtschaft

27%
21%
17%
19%
16%

Ja, auf jeden Fall

Eher ja

Unentschieden

Eher nein

Nein, auf keinen Fall

Ist das Thema digitale Transfor-
mation in Ihrem Unternehmen 
aufgrund der aktuellen Situation 
wichtiger geworden?

gehen davon aus, dass 
ihre Kundenkommunikation 
künftig vermehrt digital 
statt�nden wird. 

Branchenübergreifende Ergebnisse: Repräsentative Umfrage von Civey im Auftrag der Aareal Bank von 08.04. bis 10.05.2020 unter mehr als 1.400 Entscheidern 
und Mitarbeitern der deutschen Wohnungs- und Energiewirtschaft sowie aus der Startup-,PropTech- und FinTech-Branche. 

Ergebnisse Wohnungswirtschaft: Repräsentative Umfrage von Civey im Auftrag der Aareal Bank von 08.04. bis 10.05.2020 
unter rund 460 Entscheidern der deutschen Wohnungswirtschaft.

61%
wünschen sich, dass 
branchenübergreifende 
Prozesse künftig stärker 
digital ablaufen.

64%

�nden, dass ihr Unternehmen 
gut darauf vorbereitet war, 
interne Prozesse digital 
durchzuführen.

67%

Digitalisierung von 
Prozessen

32%

sagen, dass die digitale 
Transformation in ihrem 
Unternehmen durch die 
Corona-Pandemie wichtiger 
geworden ist.

45%

Digitale Meetings & 
Zusammenarbeit

32%

Automatisierung von 
Arbeitschritten

16%

Digitale 
Kundenkommunikation

19%

War Ihr Unternehmen gut darauf 
vorbereitet, interne Prozesse wie 
Abrechnungen oder Konferenzen 
in der Corona-Pandemie digital 
durchzuführen?

Ja, auf jeden Fall

Eher ja

Unentschieden

Eher nein

Nein, auf keinen Fall

40%
26%
12%
11%
10%

Welche der folgenden Maßnah-
men planen Sie derzeit in Ihrem 
Unternehmen einzuführen oder 
auszubauen?

Repräsentative Umfrage im Auftrag der Aareal Bank zeigt: Die Corona-Pandemie führt zu einem Digitalisierungsschub in der deutschen 
Immobilien-, Energie- und Startup-Wirtschaft. 

(Mehrfachnennungen möglich)

Ergebnisse Energiewirtschaft: Repräsentative Umfrage von Civey im Auftrag der Aareal Bank von 08.04. bis 10.05.2020 
unter rund 250 Entscheidern der deutschen Energiewirtschaft.

Branchenfokus Energiewirtschaft

�nden, dass ihr Unternehmen 
gut darauf vorbereitet war, 
interne Prozesse digital 
durchzuführen.

52%

Digitalisierung von 
Prozessen

30%

sagen, dass die digitale 
Transformation in ihrem 
Unternehmen durch die 
Corona-Pandemie wichtiger 
geworden ist.

63%

Digitale Meetings & 
Zusammenarbeit

46%

Automatisierung von 
Arbeitschritten

24%

Digitale 
Kundenkommunikation

24%

Welche der folgenden Maßnah-
men planen Sie derzeit in Ihrem 
Unternehmen einzuführen oder 
auszubauen?

(Mehrfachnennungen möglich)

Ergebnisse Startup-Branche: Repräsentative Umfrage von Civey im Auftrag der Aareal Bank von 08.04. bis 10.05.2020 
unter rund 780 Beschäftigten der deutschen Startup-, FinTech- und PropTech-Branche, darunter rund 530 Entscheider.
Hier dargestellt werden ausschließlich die Angaben der Entscheider. 

Branchenfokus Startups, FinTechs 
und PropTechs

�nden, dass ihr Unternehmen 
gut darauf vorbereitet war, 
interne Prozesse digital 
durchzuführen.

63%

Digitalisierung von 
Prozessen

35%

sagen, dass die digitale 
Transformation in ihrem 
Unternehmen durch die 
Corona-Pandemie wichtiger 
geworden ist.

42%

Digitale Meetings & 
Zusammenarbeit

37%

Automatisierung von 
Arbeitschritten

27%

Digitale 
Kundenkommunikation

28%

Welche der folgenden Maßnah-
men planen Sie derzeit in Ihrem 
Unternehmen einzuführen oder 
auszubauen?

(Mehrfachnennungen möglich)


